
Ιωάννα Π. Δεκατρή 

 
Η Ιωάννα Δεκατρή γεννήθηκε το 1970 και μεγάλωσε στο Περιστέρι. 

Αποφοίτησε από το 5ο Γενικό Λύκειο Περιστερίου και σπούδασε στο 

τμήμα Ιστορίας-Αρχαιολογίας με Κατεύθυνση Αρχαιολογίας & Ιστορίας 

της Τέχνης,  στη Φιλοσοφική   Σχολή του Παν/μίου Αθηνών (1989-1994). 

Στη συνέχεια απέκτησε Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης [M. Ed.] στη 

"Θεωρία και Πράξη της Διδασκαλίας και της Αξιολόγησης", στο Τμήμα 

Φιλοσοφίας-Παιδαγωγικής-Ψυχολογίας [Τομέας Παιδαγωγικής], της 

Φιλοσοφικής Σχολής του Παν/μίου Αθηνών (1995-1998). Είναι Υποψήφια 

Διδάκτωρ με αντικείμενο  την  αξιοποίηση του υλικού πολιτισμού στη 

Διδασκαλία των Αρχαίων Ελληνικών, που εκπονείται στο Τμήμα 

Φιλοσοφίας Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας του Εθνικού Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών. Εργάστηκε ως αρχαιολόγος σε συνεργασία με το 

Πανεπιστήμιο Αθηνών και το  Υπουργείο Πολιτισμού, με συμβάσεις 

έργου. Παράλληλα, εργαζόταν ως εκπαιδευτικός στον ιδιωτικό τομέα. 

Από το 1999 εργάζεται ως Φιλόλογος στη Δημόσια Δευτεροβάθμια 

Εκπαίδευση. Από το 2012 έως σήμερα είναι υπεύθυνη Πολιτιστικών 

Θεμάτων στη Γ΄ Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αθήνας. 

Γνωρίζει Αγγλικά, Γαλλικά και Ιταλικά.  Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα 

αφορούν κυρίως στη Μουσειακή Εκπαίδευση, τη Διδακτική της Ιστορίας 

και των Αρχαίων Ελληνικών, τη Δημόσια Αρχαιολογία  και Ιστορία, τις 

Πολιτισμικές Σπουδές, καθώς και στην αξιοποίηση των νέων 

τεχνολογιών στη διδασκαλία των φιλολογικών μαθημάτων. Είναι 

παντρεμένη με ένα παιδί. 

Έχει συγγράψει το  Η Συμβολή του Μουσείου στη Διδασκαλία του 

μαθήματος της Ιστορίας, στο:  «Διδακτικές Προσεγγίσεις στα Φιλολογικά 

Μαθήματα: Θεωρία και Πράξη», Συλλογικό Έργο: Επιμέλεια: 

Βλαχογιάννη Αιμ., εκδόσεις Τυπωθήτω-Δαρδανός, 2006 ενώ έχει 

εκπονήσει εισηγήσεις με θέμα την αρχαία και βυζαντινή τέχνη, τη 

μουσειακή εκπαίδευση και τις νέες τεχνολογίες στη διδασκαλία των 

φιλολογικών μαθημάτων 

 

 

 



Ιωάννης Καρακατσιάνης 

 

Ο Ιωάννης Καρακατσιάνης είναι δρ Ιστορίας και εργάζεται ως 

φιλόλογος σε σχολείο της Καλαμάτας. Έχει γράψει το βιβλίο  (2012) Πότε 

γεννήθηκε η ιδεολογία; Πότε έφτασε στην Ελλάδα;, εκδόσεις Αλφειός ενώ 

συμμετείχε στα συλλογικά έργα (2008) Μνήμες και λήθη του ελληνικού 

εμφυλίου πολέμου, εκδόσεις Επίκεντρο και (2009) Συλλογικό έργο, Νότια 

Πελοπόννησος 1935-1950, εκδόσεις Αλφειός [επιμέλεια] 

 

Ευαγγελία Κουνέλη 

 

Η Ευαγγελία Κουνέλη γεννήθηκε το 1965 στην Αθήνα και είναι 

εκπαιδευτικός της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Σπούδασε στη Ράλλειο 

Παιδαγωγική Ακαδημία Πειραιά (1986) και μετεκπαιδεύτηκε στο 

Μαράσλειο Διδασκαλείο Δημοτικής Εκπαίδευσης του ΠΤΔΕ 

Πανεπιστημίου Αθηνών (Γενική Αγωγή, 1999). Πραγματοποίησε τις 

μεταπτυχιακές της σπουδές στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής 

Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Αθηνών, από όπου έλαβε Μεταπτυχιακό 

Δίπλωμα Ειδίκευσης στην κατεύθυνση "Διδακτική της ιστορίας - 

Πολιτιστική παράδοση" το έτος 2002 και Διδακτορικό Δίπλωμα στη 

Διδακτική της Ιστορίας το 2007.  

Είναι Σχολική Σύμβουλος 55ης Περιφέρειας Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

Αττικής και έχει λάβει μέρος σε πολλές επιστημονικές συναντήσεις που 

αφορούν σε θέματα εκπαίδευσης και πολιτισμού . Ανάλογες είναι οι 



ανακοινώσεις της σε επιστημονικά συνέδρια και οι δημοσιεύσεις της σε 

συλλογικούς τόμους και εκπαιδευτικά περιοδικά. 

Βιβλία της είναι το (2008) www.ιστορία για τη γενιά του internet.edu, εκδ. 

Ταξιδευτής ενώ συμμετείχε στα συλλογικά έργα (2011) Σχολική έρευνα 

και διδακτική της ιστορίας: Από το βίωμα στην ιστορική γνώση, εκδόσεις 

Γρηγόρη [εισήγηση], (2007) Νέες τεχνολογίες και επιστήμες της αγωγής, 

εκδόσεις Μεταίχμιο και (2007) Προσεγγίζοντας το Ολοκαύτωμα στο 

ελληνικό σχολείο, εκδόσεις Ταξιδευτής. 

 

Παναγιώτης Πυρπυρής 

 

Ο Παναγιώτης Πυρπυρής είναι Διδάκτωρ του Τμήματος Κοινωνιολογίας, 

στο Πάντειο Πανεπιστήμιο Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών και 

Σχολικός Σύμβουλος Φιλολόγων. 

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΣΑΚΚΑ 

 

Η Βασιλική Σακκά σπούδασε Ιστορία και Αρχαιολογία και έκανε 

μεταπτυχιακές σπουδές στο Φ.Π.Ψ. της Φιλοσοφικής Σχολής του 

Πανεπιστημίου Αθηνών (Πρόγραμμα«Θεωρία και Πράξη της 

Διδασκαλίας και Αξιολόγησης») με ειδίκευση στη Διδακτική της Ιστορίας. 

Η διδακτορική της διατριβή αφορά το πεδίο Ιστορία και Εκπαίδευση 

Ενηλίκων(Η περίπτωση των Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας: Ιστορικός και 

Κοινωνικός Γραμματισμός), Τμήμα Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής 

Πολιτικής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Εργάζεται ως 



εκπαιδευτικός στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση (Σχολική Σύμβουλος 

Φιλολόγων Μεσσηνίας). Έχει εργαστεί για τη σύνταξη Π.Σ. Ιστορίας, την 

εκπόνηση και την αξιολόγηση εκπαιδευτικού υλικού και την επιμόρφωση 

εκπαιδευτικών εντός και εκτός Ελλάδας. Έχει δημοσιεύσει άρθρα και 

έρευνες σε θέματα συναφή (Διδασκαλία της Ιστορίας, Δημόσια Ιστορία, 

Προφορική Ιστορία και Σχολείο, Αντιλήψεις και Στάσεις Εκπαιδευτικών 

που διδάσκουν ιστορία, κ.ά.). Μέλος του Δ.Σ. της EUROCLIO (European 

Association of History Educators) από το 2006 και πρόεδρος της Ένωσης, 

για το διάστημα 2010-2012. 


